

*Посвящается всем,
кто просил новую книжку
про лабрадора!*

Глава первая



— Пойдём на поле? — предложила Эмили. — Там Монти сможет набегаться вволю. — Вдруг она рассмеялась. — Смотри, он, кажется, понял, что я сказала!

Монти наострил мягкие чёрные ушки и с надеждой посмотрел на Эмили. Он был ещё совсем малыш, но лапки у него уже

были длинными, как у настоящего лабрадора. Ему очень нравилось бегать.

Брат Эмили проверил время на телефоне.

— Ладно, только ненадолго. Мы уже двадцать минут с ним гуляем, а больше двадцати пяти пока нельзя.

Эмили вздохнула:

— Да, я помню, так было написано в памятке, но ты взгляни на него, Джош! Ему не терпится размять лапы! Хочешь пробежаться, а, Монти?

Маленький чёрный лабрадор вильнул хвостом и задорно тявкнул.

— Скажи, это несправедливо? Ты обожаешь гулять, и мы тоже!



Эмили опустилась на корточки, погладила щенка по голове и пощекотала за ушами. Они были мягкие, как шёлк. Девочке очень нравилось, как Монти блаженно прикрывает глаза и вскидывает голову, когда она чешет ему за ушками.

— Потерпи немного, скоро ему можно будет долго гулять, — успокоил сестру Джош и широко улыбнулся. — Монти уже пять месяцев. Осталось ждать всего ничего — чуть больше полугода!

Эмили закатила глаза. Джош думает, что шутки у него ой какие смешные. Наверное, все мальчишки-подростки такие. По крайней мере, они с мамой на этом сошлись.

— Ну Джош, ну пожа-а-алуйста! Через поле можно выйти к переулку и вернуться домой короткой дорогой.

Три месяца назад, когда они забирали Монти у заводчика, им выдали памятку с инструкциями, как правильно ухаживать за щенком лабрадора. Хозяйка предупре-

дила, что с Монти нельзя будет долго гулять, пока ему не сделают все прививки. И даже потом нужно быть очень осторожными, примерно до года. В памятке предлагалось добавлять ко времени прогулки по пять минут каждый месяц, чтобы не перегружать растущие лапки щенка.

Эмили понимала, как это важно, но всё равно очень расстраивалась. Не успевала она разгуляться, как пора было возвращаться назад.

— Хорошо... — неуверенно согласился Джош. — По крайней мере, нагуляет аппетит к ужину. Идём, Монти! Побежали на поле!

Монти бодро потрусил за ребятами. Ему очень нравилось гулять вместе с Эмили и Джошем.



По утрам его выгуливал папа, а он невыносимо часто останавливался поболтать со знакомыми, когда они бродили вдоль озера. Эмили и Джош шли быстро, бросали щенку веточки, брали с собой игрушки. Он уверенно натя-

нул поводок, стремясь к воротам, ведущим на поле.

— К ноге, Монти, — ласково произнесла Эмили и потянула щенка на себя. Они с Джошем ходили на занятия по дрессировке, и там их научили не позволять щенку натягивать поводок.

Монти послушно вернулся к девочке, и Джош протянул ему лакомство.

— Молодец!

— Даже и не скажешь, что мы всего три недели отходили на занятия, — гордо произнесла Эмили, открывая ворота.

Джош ухмыльнулся:

— Монти — обжора. На всё готов ради угощения.

— Да, но даже с угощениями не всех собак получается воспи-

тать как следует. Взять хотя бы Дэйзи. Дедушка не научил её ни сидеть, ни ждаться, и рядом с ним она идёт, только когда ей хочется. Помнишь, как она отличилась на прошлой неделе?

— Да... — Джош покачал головой. Дедушка пошёл вместе с ними гулять в парк и взял с собой Дэйзи, свою маленькую таксу. По пути им встретила девочка с печеньем, и Дэйзи выхватила печенье прямо у неё из руки и съела. Мама девочки страшно рассердилась, и дедушка извинился перед ней, наверное, раз сто. Ему было очень стыдно, а Дэйзи и ухом не повела.

— Ну ты не забывай, что она такса, — заметил Джош. — Их сложно дрессировать. Лабрадоры,